

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 68 (5.635) || Среда, 6 апреля 1955 г. || Цена 15 коп.

Выполнить задания партии и правительства

Все шире развертывается соревнование коллективов промышленных предприятий за досрочное завершение планов 1955 года и пятилетних заданий. Труженики промышленности нашего города, как и весь советский народ, делом отвечают на исторические решения январского Пленума Центрального Комитета КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, направленные на дальнейшее развитие всей социалистической экономики, на укрепление оборонной мощи Советского государства, на повышение материального благосостояния советских людей.

Из месяца в месяц увеличивает добычу угля коллектив Ворошиловского рудника. Мартовский план шахтеры выполнили на 112,7 процента и с начала года выдали 4 эшелона сверхпланового топлива. В ответ на патриотическое начинание рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольных предприятий Сталинской области воршиловские шахтеры взяли новые, повышенные обязательства. Работники участка № 1 решали ежеквартально выдавать не менее двух тысяч тонн угля сверх плана, закончить свою пятилетку в июне. Коллектив участка «Капитальный» обязался к Дню шахтера подготовить и сдать в эксплуатацию два новых горизонта.

На руднике развертывается борьба за повышение производительности труда, за ритмичную работу всех бригад и участков. Но здесь есть и серьезные недостатки. Горняки четвертого участка не выполнили мартовского задания, недодали государству большое количество топлива. Руководителям шахтоуправления, партийной и профсоюзной организациям надо добиться, чтобы отстающий участок подтянулся до уровня передовых, шире распространять опыт лучших навохтобийников, проходчиков, погодчиков, полнее механизировать трудоемкие процессы.

Неплохо справляется с государственными заданиями коллектив масложиркомбината. Программа первого квартала здесь выполнена на 104,8 процента. Только в марте комбинат выдал на 1.782 тысячи рублей сверхплановой продукции.

Труженики наших промышленных предприятий хорошо знают, что от их работы зависит выполнение грандиозных задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему подъему всех отраслей нашей экономики. Поэтому, не жалея сил и энергии, они борются за увеличение выпуска продукции, улуч-

Доярка премирована автомашиной „Победа“

РОВНО, 4 апреля. (ТАСС). Сюда пришло сообщение о том, что главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наградил участницу ВСХВ доярку колхоза имени Сталина, Острожского района, Марию Поликарповну Полищук большой золотой медалью и премировала легковой автомашиной «Победа». В прошлом году Ма-

шение ее качества и снижение себестоимости. Равняясь на передовиков, новаторов производства, работники промышленности смело внедряют новые приемы и методы труда, добиваются полного использования техники, неустанно совершенствуют производство.

Долг руководителей предприятий, инженерно-технических работников, партийных и профсоюзных организаций — широко пропагандировать среди своих коллективов решения партии и правительства, развертывать дальше предмайское соревнование, изыскивать вместе с рядовыми производственниками внутренние резервы для нового повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции.

Между тем на некоторых предприятиях месячный план не выполнен. Не справились с заданиями коллективы горпромкомбината, ремонтного завода сельхозуправления, кирпичных заводов № 2 и № 3. Вина за невыполнение плана ложится на хозяйственных руководителей, которые не сумели обеспечить производство необходимым сырьем и материалами, не проявили должной заботы о создании нормальных условий для высокопроизводительной работы рядовых тружеников.

Налаживание ритмичной работы всех цехов и участков, полное использование техники, широкое распространение передовых методов труда среди рабочих — таковы основные условия успешной работы любого предприятия. Там, где руководители постоянно занимаются этими вопросами, — налицо немалые достижения.

Особую роль в борьбе за выполнение заданий партии и правительства должны сыграть партийные организации предприятий. Агитаторы обязаны изо дня в день пропагандировать среди рабочих исторические документы, определяющие дальнейшее развитие нашей страны по пути к коммунизму, на конкретных примерах показывать благотворные результаты соревнования. Коммунисты и комсомольцы на всех участках производства должны идти в авангарде коллектива, возглавить трудовой подъем масс.

Подписывая Обращение Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия, труженики промышленности еще раз заявляют о своей поддержке мудрой политики Коммунистической партии и Советского правительства, о решимости трудом кратить дело мира, досрочно выполнить пятилетний план.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
Ознаменуем праздник Первое мая новыми трудовыми победами! (1 стр.).

Крепить могущество нашей Родины! (2 стр.).

В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).

В. Стаков. — Мимо этого проходить нельзя (2 и 3 стр.).

А. Новиков. — Из отстающих — в передовые (3 стр.).

И. Гранов. — Наставник (3 стр.).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ: Т. Чигри-нова. — Ремонт задерживается (3 стр.).

Отъезд в Арктику новой группы советских полярников (4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Ознаменуем праздник Первое мая новыми трудовыми победами!

Обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Спасского цементного завода имени Сталина ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предпринятий Приморского края

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя неустанный заботу о неизменно росте экономического могущества нашей страны и повышении благосостояния трудящихся, поставили важнейшую задачу — всемерно расширять строительство, вести его индустриальными методами. Для этого необходимо в достатке обеспечивать нужды строек цементом.

Новый прилив творческих сил вызвали у советских людей постановления январского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР и Обращение Всемирного Совета Мира против новой войны и применения атомного оружия.

У советских людей есть замечательная традиция неустанно искать и приводить в действие резервы для перевыполнения государственных планов. Творческая инициатива масс открывает в этом отношении безграничные возможности.

Вместе со всем советским народом мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Спасского цементного завода имени Сталина, стремимся внести свой вклад в борьбу за успешное выполнение государственного плана, дать новостройкам как можно больше высококачественного цемента. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, мы принимаем на себя следующее социалистическое обязательство к Первому мая и на весь 1955 год:

1. Досрочно выполнить годовой план и дать сверх плана 10 тысяч тонн цемента и 1.000 тонн клинкера, досрочно реализовать апрельскую программу по всем показателям и дать сверх плана к Первому мая 1.500 тонн цемента и 570 тонн клинкера.

2. Производительность труда повысить на 2 процента против плана.

3. Дать экономии за счет снижения себестоимости продукции не менее 800.000 рублей.

4. Снизить расход электроэнергии на 1 про-

цент, топлива — на 0,5 процента против плана.

5. Улучшить качество выпускаемой продукции.

6. В целях увеличения мощностей по выпуску цемента и улучшения материально-культурного положения трудящихся завода обеспечить ввод в 1955 году: цементной мельницы — к 15 мая, сдать в эксплуатацию больничный городок с инфекционным и подсобными корпусами с завершением всех работ по благоустройству в городе — к 1 июня, клуб — к 7 ноября, продовольственный магазин на 6 рабочих мест — к 1 августа, сдать в эксплуатацию жилой площади во втором квартале 495 кв. метров, в третьем квартале — 1.000 кв. метров и в четвертом квартале — 846 кв. метров, сдать в эксплуатацию столовую на 100 мест в четвертом квартале, теплицу в 325 кв. метров — к 1 октября.

7. Освоить на работах по благоустройству в поселке в течение года не менее 1,1 миллиона рублей за счет капитального строительства и выполнить различных работ по благоустройству за счет трудового участия населения на сумму 150 тысяч рублей.

8. Построить две силосные траншеи с облицовкой в колхозах зоны Спасской МТС к 1 июня.

9. Полностью обеспечить потребности сельского хозяйства в молотом известняке для известкования почв.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий края с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника — Первое мая и досрочное выполнение государственных планов выпуска продукции.

Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Спасского цементного завода имени Сталина.

Новые обязательства шахтеров

Успешно завершил программу первого квартала коллектив Ворошиловского рудника. С начала года горняки выдали четыре эшелона топлива сверх плана. Мартовский план добычи угля здесь выполнен на 112,7 процента.

Первенство в соревновании держит коллектив участка № 1, который систематически перевыполняет плановые задания, из месяца в месяц увеличивает добычу угля.

В ответ на обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольных предприятий Сталинской области коллектив Ворошиловского шахтоуправления взял новые, повышенные обязательства. Горняки участка № 1 обязались выдавать ежеквартально по 2 тысячи тонн угля сверх плана, закончить свое пятилетнее задание по добыче угля в июне. Труженики участка «Капитальный» к Дню шахтера решили подготовить и сдать в эксплуатацию 2 новых горизонта.

Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия, ворошиловские шахтеры дают слово работать еще лучше, трудом крепить дело мира.

Передовой завод

В предмайском соревновании на масложиркомбинате первенство держит гидрогенизационный завод. Мартовский план его коллектива выполнен на 122 процента. Внедрение новой технологии, увеличение загрузки автоклавов позволили значительно повысить производительность труда. За счет улучшения технологии производства коллектив гидрозавода сэкономил за месяц до 13 тонн жиров. Снижены против норм расходы вспомогательных материалов.

Хорошо трудится на заводе смена инженера Костикова. Свое месячное задание она выполнила на 127 процентов. Пример в труде показывают автоклавщица Павлова, компрессорщица Белая, дежурный слесарь Борщенко, рафинер Коржученко и лаборантка Алексеенко.

Коллектив завода полон решимости встретить праздник 1 Мая новыми производственными достижениями.

Слово не расходится с делом

Коллектив второго городского отделения связи включился в соревнование за достойную встречу 1 Мая. Работники отделения значительно улучшили доставку корреспонденции, газет и журналов населению. За хорошие обслуживания трудающихся поселка сахарного комбината почтальоны имеют немало благодарностей. Упорно трудится монтер радиоузла т. Ситников. Он обеспечивает отличное состояние всех радиоточек в кварталах трудящихся.

Месячный план доходов выполнен к 25 марта. В целом за первый квартал выполнение плана доходов составляет 110 процентов.

Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия, работники отделения связи взяли новые повышенные обязательства.

Д. ГОРВАЛЬ.
Начальник 2-го городского отделения связи.

Крепить могущество нашей Родины!

Советский народ единодушно подписывается под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны

Несокрушима сила миллионов советских людей

ТБИЛИСИ. «Мир» — это слово, близкое и дорогое каждому советскому человеку, с особой силой звучит сейчас с трибун собраний трудящихся Грузии, посвященных началу кампании в СССР по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против атомной войны. Горячо одобряя Обращение, рабочие, колхозники, деятели науки и культуры заявляют о своей готовности и впредь с еще большей силой отстаивать под руководством Коммунистической партии дело мира и безопасности народов.

Сразу же по окончании смены пришли на собрание рабочие, инженеры, техники и служащие тбилисского станкостроительного завода имени Кирова. В предмайском соревновании производственники этого предприятия добились новых трудовых побед. Успешно выполнен квартальный план по выпуску станков.

Выражая общее мнение станкостроителей, рабочий З. Талашвили сказал:

— Мы знаем цену миру, так

Замыслы империалистов будут сорваны!

как завоевали его кровью. Нам не нужна война. Мы хотим жить в дружбе со всеми народами земного шара. В лице Советского государства народы видят несокрушимый оплот мира и демократии. Мы будем и впредь укреплять наше государство во имя победы дела мира.

Впринципе резолюции коллектива завода единодушно поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира.

Поставив свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, народный артист СССР, член Советского комитета защиты мира А. Хорава заявил:

— От берегов Черного моря до Заполярья — всюду самоотверженно трудятся советские люди, помыслы и дела которых направлены к мирной жизни и созиданию. Они уверенно и смело смотрят вперед. Их не могут запугать воинственные атомщики. Несокрушима сила миллионов советских людей — строителей коммунизма, тесно сплоченных вокруг родной Коммунистической партии.

(ТАСС).

Грозное предупреждение атомщикам

ПЕТРОЗАВОДСК. В Карело-Финской ССР начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Лесозаготовители, бумажники, рыбаки, труженики полей, деятели науки и искусства выражают свое твердое стремление отстоять мир, добиться запрещения атомного оружия.

Многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих состоялось на Онежском машиностроительном заводе. Первым слово взял слесарь сборочного цеха Е. Путрин.

— В Обращении Всемирного Совета Мира, — заявил он, — выражена воля всех народов, стремящихся отстоять мир, предохранить человечество от атом-

ной войны. Мы, советские люди, против войны, но горе тем, кто принудит нас взяться за оружие. Пусть помнят империалисты, что если они развязут войну, это приведет к гибели уже подгнившей капиталистической системы. Миллионы наших подписей под Обращением — грозное предупреждение атомщикам.

После собрания в цехах начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Собрания и митинги состоялись также на Петрозаводском домостроительном комбинате, в паровозном депо и других предприятиях, во многих колхозных селах.

(ТАСС).

Свыше 600 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозоремонтного завода пришло на собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Выступившие в прениях клеймили позором американо-английских империалистов, пытающихся развязать новую мировую войну.

— Империалисты хотят развязать атомную войну, — сказал в своем выступлении рабочий литеиного цеха т. Данин. — Но пусть оголтелые враги человечества помнят, что если они развязут войну, то это ускорит их окончательную гибель. Миллионная политика Советского государства поддерживается миллионами честных людей всего земного шара.

Кампания по сбору подписей под Обращением о запрещении атомного оружия на паровозоремонтном заводе проходит под знаком дальнейшего повышения производительности труда.

Передовым на заводе является тендерный цех. Воодушевленный решениями Советского комитета защиты мира, коллектив цеха взял на себя новые повышенные обязательства. Решено в апреле отремонтировать сверх плана 2 тендера, снизить себестоимость выпускаемой продукции. Одним из первых в цехе поставил свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира котельщик Переяслов. Он заявил:

— Замыслы империалистических хищников разбиваются о наше единство, о непреклонную волю крепить дело мира.

Затем подписываются под Обращением депутат городского Совета кузнец Гордиенко, участник гражданской войны на Дальнем Востоке токарь Рачек и другие. В первый же день на заводе подписалось под Обращением Всемирного Совета Мира более 90 процентов всего коллектива.

В Министерстве Иностранных Дел СССР

4 апреля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял посла Соединенных Штатов Америки в Советском Союзе г-на Ч. Болена и заявил ему следующее:

«18 марта шестнадцатилетний ученик 9-го класса средней школы в Берлине Валерий Лысиков не вернулся из школы домой. 22 марта, только на пятый день после его исчезновения, военный комендант американского сектора Берлина сообщил советским властям, будто Валерий Лысиков попросил американские власти предоставить ему «политическое убежище».

Как выяснилось, 18 марта Валерий Лысиков, ученик которому давалось с трудом, получил двойку по геометрии за четверть. Проявлявший и раньше неуравновешенность, Валерий ушел из школы и, попав в американский сектор города, был задержан представителями американских властей.

26 марта состоялась встреча родителей Валерия Лысикова со своим сыном в американском секторе Берлина в присутствии служащих военной комендатуры США. Характерно, что заявление от имени мальчика прочитал при этой встрече американский чиновник, а не сам Валерий, который был явно запуган.

Этот чиновник настойчиво добивался от Валерия, чтобы он подтвердил родителям зачитанное заявление. Валерий промолчал и на предложение родителей вернуться домой ответил, что он хочет вернуться, но боится.

Обращает на себя внимание, что американские военные власти в Германии пытаются превратить этот случай в какое-то политическое дело, изображая все это так, будто ученик Валерий по политическим мотивам не хочет вернуться к своим родителям. Очевидно, что этого нельзя принять всерьез. Такие объяснения вызывают у родителей Валерия Лысикова законное недоверие и чувства горечи и возмущения.

В настоящее время американские власти делают из школьника Валерия Лысикова какого-то «политического деятеля», устраивая «пресс-конференции» и организуя по этому вопросу передачи по радио из Бонна, Лондона и Вашингтона. Однако, выдвигая несуразные «политические» мотивы, американские власти ставят себя в ложное положение, так как при созданных условиях неуравновешенный школьник Лысиков находится в их полном распоряжении, испытывая явное давление с их стороны, и не может отвечать за свои поступки. К тому же, не имея ни одной марки денег и какого-либо источника средств существования, он находится в полной материальной зависимости от иностранных властей.

Соответствующие обращения советских властей в Германию предложены Валерию Лысикову возможности вернуться к родителям не дали до сих пор результатов.

По сообщениям газет, Валерий перевезен из Берлина во Франкфурт-на-Майне. Есть уже сообщения печати, что школьника Лысикова отправляют в Соединенные Штаты Америки.

Совершенно естественно, что родители мальчика обратились к Советскому Правительству с просьбой принять необходимые меры для защиты интересов их несовершеннолетнего сына и возвращения его в семью. Нельзя не считаться также с тем, что все это дело с Валерием Лысиковым вызывает справедливое возмущение у советских людей.

Советское Правительство обращает внимание Правительства Соединенных Штатов Америки на необходимость вмешательства в это дело с целью возвращения Валерия Лысикова к его родителям.

Посол Болен сказал, что он немедленно сообщит об этом заявлении своему Правительству.

Мимо этого проходить нельзя

— Мальчик! Продаешь сапоги? — обращается к пареньку пожилой мужчина.

— Продаю, — отвечает мальчик. Стارаясь казаться взрослым, он пытается басить, однако у него ничего не получается — голос срывается, и конец слова он уже произносит фальцетом.

Мужчина долго вертит в руках сапоги, затем справляется об их цене. Мальчик называет сумму. Однако она покупателю кажется большой и он начинает торговаться. Но хозяин сапог упрямо стоит на своем, и они расходятся. Мужчину сменяют женщины. Их интересует продаваемый мальчиком шерстяной платок. Они его долго рассматривают, торгаются, но так и не договорившись, уходят. Мальчик же, повесив на одну руку пару сапог, на другую — платок, продолжает ходить по рынку. И тут его настигает работник рынка Ильин. Хозяин сапог и платка пытается скрыться, однако цепкая рука сборщика разового сбора крепко его удерживает.

— Ага! Вот ты мне попался! Покупай талон на право торговли,

иначе сейчас отведу в милицию, — схватив мальчугана на руку, требует он.

Делать нечего — мальчик достает деньги и вручает их Ильину. Последний, отрывая талон, уже ласковее говорит:

— То-то же! Смотри, в другой раз так не делай, а то я бываю сердитый и могу в самом деле отправить тебя в милицию...

Кто этот мальчик? Почему, когда его сверстники учатся в школе, он торгует на рынке? Поинтересовалась ли этим взрослые, которые так горячо торговались с ним? К сожалению, нет. Подешевле купить вещь — вот о чем они думали в тот момент, а то, у кого покупают — это их не интересовало. Не подумал об этом и сборщик т. Ильин.

— Мое дело — собирать деньги за место, — заявляет он. А то, что он выдает талоны несовершеннолетним и тем самым нарушает советские законы, ему даже в голову не приходит.

Володя Берilo — так фамилия этого мальчика — 14 лет. До января текущего года он учился в 5-м классе семилетней школы № 4. После же зимних

может быть это единственный случай в городе, когда кроме милиции, никто поступками мальчика не поинтересовался, и о нем не стоило так подробно рассказывать? К сожалению, это не так.

На городском рынке ежедневно можно встретить несовершеннолетних подростков, которые продают — одни с разрешения родителей, другие по собственной инициативе — все возможные вещи. Все это происходит на глазах у взрослых, однако большинство из них считает такое положение вполне нормальным. В результате за последнее время участились случаи торговли похищенными вещами, которую производят несовершеннолетние. Так, например, недавно на рынке сотрудниками милиции были задержаны продававшая ворованный плащ 14-летняя Светлана Панчева и продававший похищенную курицу Владимир Пономаренко.

Общественность города слабо участвует в борьбе с хулиганством среди малолетних, считая, что этим делом должна заниматься только милиция. Для убедительности можно привести следующий факт. Степану Демчику 14 лет. Он нигде не учится и не работает. За хулиганство его

неоднократно приводили в милицию. Однако это на него не подействовало. Тогда инспектор детской комнаты направил руководителям масложиркомбината, где работает мать Демчика, письмо с просьбой воздействовать через партийную и профсоюзную организации на родителей хулигана. О том, как здесь откликнулись на письмо, можно судить по ответу, присланному в милицию за подпись начальника отдела кадров масложиркомбината т. Асламовой. Приводим его дословно:

«Нами было предложено т. Демчик А. Г., чтобы она направила своего сына в вечернюю школу взрослых при МЖБ, но гражданска Демчик сделала это отказаться, мотивируя тем, что далеко живет. Кроме того она заявила, что ее сын не хулиган, а хорошего поведения и помогает даже дома по хозяйству. Со своей стороны считаем, что гражданска Демчик нарушает постановление правительства о всеобщем семилетнем обучении детей и поэтому просим вас принять меры к Демчик с тем, чтобы обязать ее сына посещать школу взрослых».

Так руководители масложиркомбината, вместо того, чтобы воздействовать на родителей

На кулинарном совете горторга



Как улучшить качество и расширить ассортимент блюд в столовых, чайных и ресторанах города, — этими вопросами призван заниматься созданный при Ворошиловском горторге кулинарный совет.

Очередное заседание кулинарного совета было посвящено вопросу приготовления рыбных блюд. На совете продемонстрировано более тридцати блюд, приготовленных из трески, наваги, корюшки, кеты и камбалы. Шеф-повар ресторана № 1 т. Марченко рассказал своим коллегам, приглашенным из совета, о том, как лучше готовить рыбные блюда, поделившись своим опытом. Со своими замечаниями выступили на совете многие повара, работники горторга и горторготдела.

На снимках: вверху — участники заседания кулинарного совета знакомятся с выставкой рыбных блюд; внизу — шеф-повар т. Марченко делится опытом приготовления пищи из свежей рыбы.

Фото Е. Абезгауза.



Из отстающих — в передовые

Коллектив артели «Металлист» за один месяц улучшил свои производственные показатели. Мартовское задание выполнено на 109 процентов, квартальное — на 112,5 процента. Значительно улучшено качество продукции.

Лучшим является коллектив машино-механического цеха, превысивший мартовское задание почти в полтора раза.

Хулиганы, расписались в своем беседии, требуя вмешательства милиции.

Вполне нормальным явлением в нашем городе считается также продажа малолетним папирос, сигар, спиртных напитков, прием от них стеклоподсуды и т. д. Особенно это практикуется в магазине № 51 горторга (продавец т. Юскова) и в продовольственной палатке № 4 Орса Ворошиловского отделения железной дороги (продавец т. Лагута). Эти продавцы хорошо знают, что продажа подобных товаров детям категорически запрещена. Однажды в погоне за выручкой, они смотрят на возраст покупателя, отпускают им водку, папиросы и спички. Часто это происходит на глазах у взрослых. Но они почему-то проходят мимо подобных фактов, не привлекают нарушителей к ответственности.

А чем же в это время занимаются комсомольцы города? Разве не их кровное дело следить за поведением детей на улице, пресекать нарушения установленных правил?

— Комсомол — не милиция, — ответил на этот вопрос в горкоме ВЛКСМ.

А между тем работники милиции не гнушаются заниматься

Преодолеть отставание и выйти в число передовых помогли мероприятия, проведенные правлением и парторганизацией артели по улучшению производственной деятельности коллектива.

Вместе с тем в артели ведется деятельная подготовка к выпуску эмалированной посуды, производство которой начнется уже в текущем месяце.

А. НОВИКОВ.

делами, которыми стоило бы заняться работникам горкома. Они только за прошедший год и два месяца текущего года провели в клубах, школах, кинотеатрах сотни бесед, прочитали много лекций, в которых рассказали молодежи о выходках некоторых хулиганов, о святом долге каждого гражданина города во-время и смело пресекать все хулиганские проступки и аморальные явления.

В прошлом году горком ВЛКСМ для борьбы с хулиганством и детской безнадзорностью выделил в бригады содействия милиции более ста комсомольцев. Однако с ними никто не побеседовал, не разъяснил стоящих перед ними задач. В результате сейчас в этих бригадах не существует ни один комсомолец.

С таким положением мириться нельзя. Горкому ВЛКСМ и его секретарям т. Германенко и Алексеенко нужно в корне пересмотреть свое отношение к делу борьбы с хулиганством и безнадзорностью среди малолетних. Конечно, борьба с этим пережитком старого — дело не одного дня и не одного месяца. Но если за него решительно возьмутся комсомольцы города, то случаи нарушения советской законности будут изжиты.

В. СТАХОВ.

Федор Лутченко часто скандалил с товарищами по группе, неуважительно и грубо обращаясь с новичками. Словом, «выкидывал конинки», как с иронией говорили ребята. На Федора пытались воздействовать, внушить ему, что он подводит всю токарную группу. Паренек не реагировал на замечания, продолжал плохо учиться, нарушая дисциплину.

Прошел месяц. Мастер производственного обучения, учащийся токарной группы, казалось, сделали все, чтобы помочь Лутченко стать добродорядочным воспитанником железнодорожного училища № 2, но Федор вдруг совершил такой проступок, какого ему нельзя было простить. Дирекция училища вынуждена была отчислить Лутченко из группы.

...В кабинете директора училища т. Толстолесова сидел Проценко и неторопливо, но убедительно говорил:

— Я не верю, что Лутченко исправим. В таком возрасте его характер можно переделать. Это наша обязанность. Я согласен принять его в свою группу.

Так Федор Лутченко остался в училище. Теперь он был в слесарной группе. На первых порах новые товарищи, зная о его проделках в токарной группе, смотрели на него с неприязнью и открытым недоверием, тем более, что Лутченко и здесь не унимался — продолжал шалить, учился без желания. Мастер Проценко решил его увлечь, заинтересовать будущей профессией. Он часто беседовал с Федором. Тот неохотно слушал Владимира Ефимовича и в душе считал, что мастер, этот спокойный, ласковый человек, чего-то добивается от него, а чего — не знал.

Владимир Ефимович однажды сказал ему:

— Вижу, что ты с недоверием относишься ко мне. Напрасно. Я хочу одного — чтобы ты стал человеком. Таким трудовым человеком, как твой отец — кузнец. Видел, как на паровозоремонтном заводе работает разметчик Владимир Пасевич? Он учился в моей группе, а сейчас, видишь, стал знатным человеком завода, передовиком. Разве ты не желаешь стать таким?

Вскоре Владимир Пасевич посетил училище. Он рассказал ребятам, как учился, как сейчас работает. Лутченко внимательно слушал его, а когда тот сказал, что только прилежной учебой и хорошим поведением можно выйти на широкую дорогу жизни, он покраснел.

Комсогруппы Игорь Бацевич, активисты и отличники учебы Владимир Швецов, Владимир Дубчак, Александр Максименко, Отто Заика тепло, по-

дрожжески беседовали с Федором. Он и не догадывался, что этих ребят направил к нему Владимир Ефимович. Не знал он и того, что мастер переписывается с его отцом и что отец на днях должен приехать в училище. И все же юноша стал как-будто забывать свои «лихие» выходки, стал чаще задумываться.

В 26-й слесарной группе Проценко двадцать пять воспитанников, будущих слесарей. У каждого подростка определенные наклонности, желания и стремления, свой характер. Мастеру нелегко найти ключи к сердцам этих молодых людей, которые всего несколько месяцев назад покинули родительскую опеку и влились в одну семью, где куеться будущая жизнь. Что нужно сделать, чтобы группа шла в ногу, вперед, не ломая рядов? И 14-летний опыт мастера подсказывает ему, как работать с новой группой.

С первых дней учебы Владимир Кирсанов был замкнутым, будто чем-то обиженным подростком. Мастер спрашивает:

— Тебе здесь не нравится?

Молчит. На вопрос — может его здесь обижают или ему не хочется учиться — молчание, затянутые вздохи. И вот мастер все свободное время проводит возле Кирсанова. При юноше он виртуозно обрабатывает детали и так хорошо все объясняет, что паренек невольно заражается энергией и этим чувством трудовой радости.

— У меня так никогда не получится, — сказал однажды Кирсанов и тихо добавил: — Не способен я к этой работе.

Так вот, оказывается, в чем загвоздка! Владимир Ефимович спокойно возразил ему:

— А ты делай так, чтоб получалось. Два, три, пять раз переделай деталь, но чтобы она была сделана как следует.

Вскоре Проценко поручил Кирсанову изготовить слесарный молоток с квадратным бойком. Паренек нерешительно приступил к делу. Молоток получился с изъянами. Но мастер ободрил, похвалил Кирсанова и указал, где и что нужно переделать. Юноша с жаром взялся за работу, а через месяц он уже изготавливает ножовочные станки, разметочные рейсмы. Как только у Кирсанова дело пошло на лад, он преобразился: стал жизнерадостным и трудолюбивым.

Шли дни, группа упорно пробивалась в передовые. Федор Лутченко, Владимир Кирсанов стали получать только хорошие и отличные оценки. И когда в группе были изложены последние отметки, ей вручили переходящее Красное знамя. Сколько радости, заслуженной гордости было у ребят!

Кончился февраль, в училище

подводились месячные итоги теоретической подготовки и практической работы. Воспитанники мастера Проценко были спокойны за переходящее знамя: успеваемость в группе улучшалась, поведение у всех великолепное. И вдруг всех поразила неприятная новость — знамя присудили другой группе. Владимира Ефимовича засыпали вопросами — как, почему, это неправильно...

— Нет, правильно, — сказал мастер и пояснил, почему они лишились первенства. Оказалось, в одной из комнат общежития группы были обнаружены беспорядок.

— И правильно, потому что вы должны быть всюду впереди — в учебной комнате, на практике, в общежитии, на улице. Этого не забывайте, ребята, — сказал в заключение Проценко.

В тот день немало упреков услышали жильцы залопучной комнаты. Староста комнаты Валентин Борбьев даже избегал встреч с товарищами. Особенно возмущался Анатолий Косяк и Владимир Дубчак.

Борбьев думает, что мы станем прибирать в этой комнате! Самых заставим за собой следить! — высказывались они на собрании группы.

Так усмешку, мастер успокаивал ребят:

— Ничего, знамя мы вернем. Все зависит от вас.

Воспитанники знают, что так и будет. Они глубоко верят своему мастеру.

* * *

Кончился учебный день. Владимиру Ефимовичу пора идти на отдых, но его окружили ребята. У каждого свой вопрос, своя новость, радость или печаль. Старший друг, наставник беседует с ними в училище, в общежитии, на улице. Он много рассказывает о том, что их ждет впереди счастливая жизнь, любимая работа, а может дальнейшая учеба. Под впечатлением рассказа мастера ребята долго еще говорят о своем будущем.

А в это время Владимир Ефимович сидит за столом в своей квартире и читает письма. Его воспитанник Николай Черненко, который сейчас учится в Дальневосточном политехническом институте, сообщает о своих успехах и пишет, что скоро пренесет погостить к нему. А вот знакомый почек Данилы Даниловича, мастера кузнечного дела, отца Федора Лутченко. Он благодарит Владимира Ефимовича за то, что он так умело и бережно воспитывает его сына. Потом мастер читает другие письма от своих бывших воспитанников и теплая волна наполняет его сердце. Есть для чего жить, работать, воспитывая строителей коммунизма, передавая им свои знания и богатый опыт!

И. ГРАНОВ.

Началось озеленение города

Горзелентрест приступил к посадке деревьев. Впервые на улицах Чичерина, Ленинской, Амурской, Калининской, в Комсомольском сквере высажены многолетние ели.

Ведется деятельная подготовка к массовым весенним посадкам декоративных деревьев и кустарников. Будут вновь заложены скверы на Некрасовской улице, на перекрестках улиц Ворошиловской и Володарского, Сибирцева и Тимирязева, Агеева и Краснознаменной. Будут также приведены в надлежащий вид существующие скверы.

Всего в этом году намечено посадить более 72 тысяч декоративных деревьев и кустарников.

Письмо в редакцию

РЕМОНТ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

Городские организации, проявляя заботу о малышах, выделили хорошее здание для детского сада № 5. Коллектив ремстройконтроли, шефствующий над детсадом, взял обязательство отремонтировать здание к 10 марта. Была создана комплексная бригада. Ремонт и переоборудование нового здания детсада прошли быстро. За короткий период были закончены все плотничные, печные и штукатурные работы. Хорошо потрудился печник т. Клименко. Он сложил пять печей, качество работы ходяще.

Но оставшиеся мелкие недоделки затянули сдачу детсада в

эксплуатацию. Руководители ремстройконтроли несерьезно отнеслись к порученному делу, а прораб т. Онищенко поверхности руководил бригадой, не предъявляя должной требовательности.

До сего времени в некоторых комнатах недоделан потолок; не закончен ремонт плиты, не заделаны оконные проемы. Остались непокрашенными окна и двери. Рабочих с объекта руководители ремстройконтроли давно сняли. Очевидно, они рассчитывают держать ремонт детсада еще не меньше месяца.

Т. ЧИРИНОВА.

Зав. детсадом № 5.

Празднование в Будапеште десятилетия освобождения Венгрии

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня столица Венгрии Будапешт — в праздничном убранстве. Всюду красные флаги и национальные венгерские знамена, портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, членов Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, руководителей Венгерской партии трудающих, братских коммунистических и рабочих партий других стран, плакаты и транспаранты, рассказывающие о достижениях Венгерской Народной Республики за 10 лет.

Венгерский народ торжественно отмечает 10-ю годовщину освобождения страны Советской Армией.

По случаю знаменательной даты сегодня в Будапеште на площади имени Сталина состоялся парад частей Венгерской Народной армии.

Несколько часов длилась демонстрация трудающих Будапешта. В ней приняли участие несколько сот тысяч человек.

После демонстрации до позднего вечера на улицах столицы происходили праздничные народные гуляния.

Коммюнике секретариата Азиатской конференции по ослаблению напряженности в международных отношениях

ДЕЛИ, 4 апреля. (ТАСС). Секретариат Азиатской конференции по ослаблению напряженности в международных отношениях, открывавшейся в Дели 6 апреля, устроил пресс-конференцию. В проведении пресс-конференции приняли участие председатель секретариата г-жа Рамешвари Неру и другие индийские представители в секретариате, а также члены секретариата от ряда стран Азии: от Китайской Народной Республики — Чэн Шэн-ю, от Японии — Хатанака и профессор Хасегава, от Советского Союза — Софонов А. В., а также представители Индии, Непала, Бирмы, Тибета, Бутана, Сингапура, Малайзии, Филиппин, Таиланда, Камбоджи, Лаоса, Вьетнама, Нгуен Ван Куонга.

На пресс-конференции был оглашен текст коммюнике секретариата Азиатской конференции, в котором говорится: «В работе конференции, которая состоится в Дели с 6 по 10 апреля 1955 года, примут участие около 225 делегатов от 18 стран. Во главу своей повестки дня конференции поставит обсуждение пяти принципов совместной декларации премьер-министров Индии и Китая. Будут также созданы различные комиссии для обсуждения политических, экономических, социальных, культурных и

научных вопросов и особенно вопросов, касающихся мирного использования атомной энергии».

Коммюнике подчеркивает, что цели и задачи Азиатской конференции нашли широкую и горячую поддержку во многих странах Азии. В составе делегаций от различных стран Азии представители всех слоев населения, люди различных политических взглядов и религиозных убеждений.

Япония будет представлена на конференции большой делегацией из 10 человек. Делегацию Китайской Народной Республики возглавляет заместитель председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Го Мо-жо.

Делегацию Советского Союза возглавляет писатель Николай Тихонов. Во главе делегации Борейской Народно-Демократической Республики находится Нак Ден Ай, член президиума Верховного народного собрания КНДР. Делегацию Монгольской Народной Республики возглавляет Джаварал Ним.

Далее в коммюнике говорится о порядке работы конференции. Отвечая на вопросы представителей печати, г-жа Рамешвари Неру выразила уверенность, что эта конференция мобилизует общественное мнение не только в интересах сохранения мира, но также в интересах солидарности Азии.

СЪЕЗД ВСЕЯПОНСКОГО КРЕСТЬЯНСКОГО СОЮЗА

ТОКИО, 4 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Газета «Акахата» сообщает об окончании съезда Всеяпонского крестьянского союза, который обсудил вопрос о единстве крестьянского движения и выработал программу деятельности союза. В программе содержится

протест против ввоза в Японию под видом «помощи» американской сельскохозяйственной продукции, против конфискации земель для американских военных баз и против увеличения налогового бремени.

Заседание французского правительства

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС). Вчера под председательством президента республики Коти состоялось заседание совета министров, на котором обсуждались вопросы, связанные с пересмотром ставок заработной платы, пособий и пенсий, которых добиваются французские трудащиеся.

Всебюджетная конфедерация труда (ВБТ), объединяющая в своих рядах 70 процентов французских трудащихся, потребовала установить гарантированный минимум в размере 25.166 франков в месяц, упразднить поиска заработной платы; ликвидировать разницу между оплатой труда в промышленности и в сельском хозяйстве.

Как передает агентство Франс Пресс, после сегодняшнего заседания совета министров было опубликовано официальное коммюнике, из которого явствует, что правительство решило пойти по пути удовлетворения требований не трудащихся, а предпринимателей. В частности, оно не упразднило поисков заработной платы и оставило без изменения прежний более низкий минимум заработной платы, не удовлетворяющий трудащихся. Правительство лишь увеличило надбавки к основной заработной плате, создав, таким образом, видимость некоторого повышения зарплаты. Это незначительное увеличение касается лишь рабочих и служащих, получающих меньше 126 франков в час (в то время как гарантированный минимум, которого добивается ВБТ, исходит из 145 франков в час).

Решения правительства по вопросу о зарплате, ограждая интересы предпринимателей, не облегчат положения трудащихся. Эти решения в той мере, в какой они предусматривают ничтожные уступки трудащимся, равно как и недавние меры в области налогов, продиктованы предвыборными соображениями французских правящих кругов.

Части Народно-освободительной армии Китая сбили чанкайшистский самолет

ПЕКИН, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что вчера в провинции Фуцзянь зенитная часть китайской Народно-освободительной армии сбила чанкайшистский самолет «F-47» и один повредила.

Спустившийся на парашюте летчик сбитого самолета захвачен в плен.

Вашингтон отказался принять японского министра иностранных дел

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, государственный департамент США опубликовал ответ Даллеса на просьбу Японии о том, чтобы государственный секретарь и президент Эйзенхауэр приняли в США японского министра иностранных дел Сигемицу на следующей неделе для беседы с ним.

Даллес заявил, что «его дела не оставляют ему достаточно времени для того, чтобы полностью подготовиться и обсудить вопросы, представляющие взаимный интерес, с Сигемицу».

Японское правительство выдвинуло предложение по поводу

этой поездки в связи с тем, что оно вскоре начнет переговоры с Советским Союзом. Токийское правительство, повидимому, хотело бы выяснить нынешнее мнение американцев по этому вопросу.

Япония хотела бы уменьшить на 40 миллионов долларов выделяемую ею ежегодно сумму в 155 миллионов долларов на содержание американских вооруженных сил в Японии. Она желает также уменьшить свой военный бюджет, несмотря на требования Соединенных Штатов о том, чтобы этот бюджет был увеличен.

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассо-

шиэтед Пресс передает из Вашингтона, что, когда государственный секретарь Даллес заявил, что он не сможет провести немедленно переговоры по вопросу о японской внешней политике с министром иностранных дел Японии, «Сигемицу уже был готов вылететь в Вашингтон».

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Обозреватель газеты «Дейли миррор» Дрю Пирсон пишет, что президент Эйзенхауэр «получил вежливое уведомление от японского премьера Хатояма о том, что Япония не позволит Соединенным Штатам использовать японские базы для сражений с красным Китаем».

Отъезд в Арктику новой группы советских полярников

ЛЕНИНГРАД, 3 апреля. (ТАСС). Сегодня из Ленинграда вылетела группа полярников — коллектив новой дрейфующей станции «Северный полюс-5», которая организуется в центральном районе Северного Ледовитого океана. Руководитель станции — старший научный сотрудник Арктического научно-исследовательского института кандидат географических наук Н. А. Волков.

Большинство сотрудников дрейфующей станции — ленинградцы. Значительная часть из них — выпускники Ленинградского высшего инженерного морского училища имени адмирала Макарова и Ленинградского арктического училища.

В Ленинграде изготавливаются жилые домики более совершенной конструкции. Они будут обладать лучшими теплоизоляционными свойствами, новой системой вентиляции и печным отоплением. Телефонная автоматическая станция позволит поддерживать связь между всеми служебными и жилыми помещениями. В нашем распоряжении будет киноустановка, библиотека и многое другое, что необходимо для отдыха в трудных условиях дрейфа.

В составе коллектива дрейфующей станции «СП-5» — специалисты, имеющие опыт работы на Крайнем Севере, в том числе участники ряда научных экспедиций: кандидат географических наук З. М. Гудкович — руководитель гидрологического отряда, гидролог Н. П. Шестериков, опытный магнитолог в астроном Р. М. Галкин, руководитель аэрологического отряда С. И. Соколов, полярные радиостанции И. Г. Галкин и М. М. Лебедев, врач — кандидат медицинских наук Л. Е. Попомарев и другие. Подавляющее большинство участников дрейфа — ленинградцы, сотрудники Арктического научно-исследовательского института.

Наш коллектив гордится возложенной на него почетной задачей — исследовать малознанный район центрального поларного бассейна, стереть «белые пятна», еще оставшиеся на карте Арктики. Мы уверены, что сумеем с честью выполнить задание Родины.

Полуфинал XVII первенства страны по шахматам среди женщин

ВИЛЬНЮС, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня в Доме офицеров начался полуфинал XVII первенства страны по шахматам среди женщин. В соревнованиях принимают участие заслуженный мастер спорта О. Рубцова, международный мастер Б. Зворыкин и четырнадцать шахматисток первого разряда.

Соревнования, которые судят экс-чемпион мира заслуженный мастер спорта Л. Руденко, проходят до 27 апреля.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля, в 19 часов, в городской партийной библиотеке (ул. Калинина, 50) для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию состоится лекция на тему: «Произведения И. В. Сталина «Об основах ленинизма» и «К вопросам ленинизма» — выдающийся вклад в идеальную сокровищницу марксизма-ленинизма». Лекцию читает О. И. Чернышева.

Редактор Н. Я. Лихач.

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на май и последующие месяцы 1955 года

Подписка принимается на всех предприятиях, в организациях, отделениях связи, киосках Союзпечати, в конторе связи и отделе Союзпечати.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый художественный цветной фильм

«РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА»

Начало сеансов в 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

Голендеров Павел Сергеевич проживающий в г. Ворошилове (ул. Госпитальная, 13), возбуждает дело о разводе с женой Голендеровой Анной Александровной, проживающей в Грозненской области. Дело подлежит рассмотрению в наркоте Межреченского района, Грозненской области.